



金坛区卫计局:

立足惠民 深化改革 强化服务



金坛区第二人民医院新址



2017年来，在区委区政府、常州市卫计委的正确领导下，我区卫生计生系统紧紧围绕年度卫生计生工作目标任务，以人民满意为落脚点，深化医药卫生体制改革，不断加强公共卫生计生服务，各项工作取得显著成效。

完成的主要工作任务

一是进一步深化医疗卫生体制改革。金坛人民医院加大对合作力度和深度，与法国巴黎大区枫丹白露地区医疗中心、无锡民慈心血管病医院和东南大学附属中大医院进行项目合作并签约挂牌。人民医院与指前镇卫生院、中医医院与茅麓卫生院签订了区域内医共体建设协议，以管理和技术帮扶为抓手，深入开展合作。推进绩效改革。出台《常州市金坛区高层次卫生人才引进、培养实施办法》（坛卫〔2017〕141号）和《常州市金坛区高层次卫生人才引进与培养专项资金管理办法》（坛卫〔2017〕141号）两个高层次配套文件。推进区域远程医疗中心建设。完成区域心电与上海四维对接，为各乡镇卫生院安装新的移动心电图机，并将各个卫生院升级统一的心电版本。

二是全面加强医疗质量服务管理。强化医疗质量监管。组织开展全区医疗质量、医疗安全专项督查和合理用药督查活动，督查成效显著。其中人民医院、中医院药占比分别为34.4%、34.78%。全年无偿献血共6523人次，血液成分制备使用率达99.9%以上。改进急救医疗服务，全年120急救服务站共救治急危重症病人10143人次，院外转诊1229人次，医疗急救保障26次。落实微急救开通，增加“120”微信急救服务平台，人民医院门诊挂号缴费自助机，诊间支付机全面投入使用。年内评选“金沙名

医”3名。

三是加强计划生育目标责任制管理。东城街道南苑社区计生专干苏留英同志被评为江苏省“百佳计生专干”。2017年共审核农村奖扶对象3925人，特扶对象86人，一次性奖励登记对象4151人。按照国家流动人口监测点的调查要求，在指前镇、东城街道开展流动人口调查工作，最终以零误差完成了监测点调查任务，调查质量获得全国排名第一。新建朱林镇科林线缆康健驿站，已建的2家康健驿站接受美国国际开拓者组织、南京邮电大学康健项目专家组的调研评估，得到专家们的高度好评。虹桥市场创建成常州市级流动人口服务管理示范市场。后阳小学建设“阳光童乐苑”流动儿童之家。创建了2个市级春晖家园示范基地，建立了市级生育关怀帮扶基地2个，区级生育关怀帮扶基地4个。

四是全力推进农村卫生、妇幼工作，深化公共卫生服务。2017年首批建设20家省示范标准的村卫生室，其中新建14家，改扩建6家。完成146名家庭医生培训，目前签约178880人，签约率32%，其中重点人群签约164950人，签约率72%，家庭医生工作被省卫计委评为家庭医生工作十大创新举措。妇幼健康优质服务示范区10月接受了省级评估。省级基本公共卫生服务项目和省级血吸虫消除达标验收考核合格。完成H7N9禽流感防控恢复活禽交易后市场抽检，并及时通报监测结

果。多次完成各类医疗保障工作；规范处置各类突发公共卫生事件，全区共报告19起传染病聚集性疫情和3起突发公共卫生事件（2起诺如病毒性胃肠炎、1起登革热）。强化卫生监督工作，共办结9969件。实施行政处罚11起，罚没款2.37万元。受理公安部门移送非法行医案件3起。

五是加快推进政府投资项目进程。金坛区第一人民医院5月份完成了桩基工程，住院楼土建部分完成6-7层，门诊楼土建部分完成局部3层，培训楼土建部分主体封顶；第三人民医院改扩建工程争取完成建筑方案报批工作；薛埠中心茅麓卫生院已经施工，西岗分院2018年初交付使用。

六是全面深入推进依法行政。制定了卫计系统“七五”普法规划和2017年度普法宣传计划。邀请省卫计委何小鹏副主任解读了修订后的《江苏省人口与计划生育条例》。组织普法人员到各医疗单位开展依法执业培训，规范执业行为。形成了卫计系统的权力目录清单。公开办事指南，积极推进“不见面”审批工作，确定不见面审批事项达85%。

七是全面巩固国卫城市成果。儒林镇创建国家卫生镇、薛埠镇创建江苏省健康镇和国卫镇复审、指前镇江苏省卫生镇复审工作进行多轮指导、督查。薛埠国家卫生镇通过国家级确认，指前镇江苏省卫生镇通过省级确认。

八是全面加强党风廉政建设和开展“三大一实干”活动。开展了警示教育2期。相继开展道德讲堂6期。对巨村村民实施了全面深入的走访调查，共计走访1003户，收集教育文化、医疗卫生、社会保障等各类问题、需求211个。并将8条群众反映意见建议纳入民情民意库。同时还办理了由常州市、金坛区其他部门转来办理单107件，解决94件，待办13件。开展了3次集中回访活动，对各项问题进行逐一回访，确保了“大走访”活动扎实有效开展，切实把活动抓出了成效。



指前镇计生办工作人员前往企业进行计生政策宣传

2018

（一）重点工作

1. 进一步深化医改工作

（1）深化医联体建设。

全面加强与三级医院开展专科（专病）技术合作，区人民医院三、四级手术占比达55%以上。（2）深化医共体建设。2018年建成形式多种运行有序的医共体，建立医共体医院内部帮扶工作机制，有力扶持乡镇卫生院发展。（3）深化“六大中心”建设。“六大中心”即影像、检验、心电、病理、远程会诊、消毒供应六大中心。

2018年重点做好消毒供应中心的筹建工作。（4）深化信息化建设。升级卫生信息化平台，提升基础支持。开展区域卫生信息平台实用化改造，新增报表管理系统。发挥平台在日常管理、绩效考核、决策分析作用。（5）深化绩效改革。2018年上半年将在卫计系统全面推行绩效考核分配改革工作。

2. 进一步推进公共卫生服务项目

（1）落实“三个一”工作。

在2017年家庭医生签约服务的基础上，新增第二批家庭医生86名。将65岁老年人、高血压、糖尿病、孕产妇等7类重点人群纳入签约范围，签约率达75%。有序开放居民健康档案，实现65岁及以上老年人中医药健康管理服务电子化管理。

（2）推进妇幼健康工作。

加强孕产妇危急重症临床救治中心和新生儿危急重症临床救治中心建设，落实出生缺陷三级预防措施，继续实施孕前优生检查、糖氏筛查和新生儿疾病筛查。继续实施农村妇女“两癌”免费筛查25000人。

（3）调整疾控中心职能工作。

根据《关于印发〈江苏省各级疾病预防控制中心机构编制标准实施意见〉的通知》（苏编办发〔2017〕26号）的精神，健康体检（含从业人员预防性体检）属于一般性医疗服务。

务，将从疾病预防控制中心的职能中剥离，转为承担指导、督促工作。

3. 进一步推进计划生育工作。推进“十三五”人口协调发展先进区创建工作。坚持和完善计划生育目标管理责任制，做好中期评估，迎接省级重点工作专题督查。

4. 进一步推进爱国卫生工作。指导直溪镇或指前镇创建国家级卫生镇，指导儒林镇创建省级健康镇。

5. 积极推进健康金坛建设工作。依据《“健康常州2030”规划纲要》精神，尽快出台《“健康金坛2030”规划纲要》，并牵头组织落实纲要内容。

6. 进一步推进党建工作。全面开展十九大专题学习活动。从严从实开展“两学一做”学习教育常态长效工作。保质保量持续开展“三大一实干”活动。

（二）政府性投资项目推进工作

2018年共有10项政府性投资项目，预计2018年总投入50480万元。其中第一人民医院整体迁建工程加快推进，2018年完成主体结构建设和室内装饰的招投标；

金坛第三人民医院（金坛妇幼保健院）综合病房大楼新建工程完成立项和前期图纸设计工作，2018年下半年开工建设；金坛第四人民医院（公共卫生服务中心）新建工程完成前期论证及规范方案工作；茅麓卫生院改扩建工程完成主体建筑及室内装饰工作；西岗分院原址新建工程2018年8月份投入使用。

（三）为民办实事工作

开展村卫生室提升工程，充分发挥先进典型的引领作用，增进居民对村卫生室获得感，年内完成23个村卫生室升级改造工程。

开展家庭医生签约服务覆盖率扩大工作。到2018年底一般人群签约覆盖率达到35%；重点人群签约覆盖率达到75%；低保、五保、计生特殊家庭等7类特殊人群签约率达到90%以上。



康健驿站活动